

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ Π. ΓΚΙΟΥΛΕΚΑΣ
 ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ ΝΕΑΣ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ
 Α' ΕΚΛ. ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ

ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ	
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ	
Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ	11223
Ημερομ. Κατάθεσης	08/06/2010

ΠΡΟΣ
 ΤΗ ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ

Ερώτηση
 προς τους:

- Υπουργό Οικονομίας
 κ. Γιώργο Παπακωνσταντίνου
- Υπουργό Περιβάλλοντος, Ενέργειας και Κλιματικής Αλλαγής
 κα. Τίνα Μπιρπίλη
- Υπουργό Παιδείας, Δια Βίου Μάθησης και Θρησκευμάτων
 κα. Άννα Διαμαντοπούλου

ΘΕΜΑ: Αντιμετώπιση της πολύτεκνης οικογένειας

Είναι γνωστό ότι το μεγαλύτερο πρόβλημα που αντιμετωπίζει η χώρα, πιο μεγάλο ακόμη και από αυτό της οικονομικής κρίσης, είναι το δημογραφικό. Ένα πρόβλημα εθνικών διαστάσεων από την αντιμετώπιση του οποίου θα εξαρτηθεί η πορεία της πατρίδας μας στο μέλλον.

Τα προηγούμενα χρόνια ελήφθησαν κάποια σημαντικά μέτρα και κάποιες αποφάσεις που βοήθησαν ουσιαστικά στην επίλυση χρονίων προβλημάτων που αντιμετωπίζει η πολύτεκνη οικογένεια. Ωστόσο, υπάρχουν ακόμη πολλά που πρέπει να γίνουν προκειμένου να αντιμετωπιστεί δραστικά το μείζον αυτό εθνικό θέμα, το δημογραφικό.

Η χώρα μας το τελευταίο διάστημα περνά την μεγαλύτερη οικονομική κρίση της μεταπολεμικής περιόδου. Το γεγονός αυτό πλήττει όλους τους Έλληνες πολίτες. Αυτό, όμως, δεν πρέπει να σημαίνει και την κατάρρευση του κοινωνικού κράτους. Αντίθετα σε εκείνους που πλήττονται περισσότερο είναι οι πολύτεκνοι.

Για το λόγο αυτό με την αναγκαία κοινωνική ευαισθησία η κυβέρνηση οφείλει να εξετάσει μια σειρά από θέματα που αφορούν στην πολύτεκνη οικογένεια. Η αντιμετώπιση αυτής της κοινωνικής ομάδας θα πρέπει να είναι δίκαιη σε μια σειρά θεμάτων όπως τα φορολογικά, η δημοσιονομική προσαρμογή, το νέο ασφαλιστικό νομοσχέδιο, το νέο νόμο για τους ημιπαιθριούς, η εκπαίδευση.

Θυμίζουμε ότι ο πρωθυπουργός κ. Γ. Παπανδρέου, τον Νοέμβριο του 2009 βεβαίωσε την Ανώτατη Συνομοσπονδία Πολυτέκνων Ελλάδας εγγράφως ότι: «Η νέα Κυβέρνηση δεν θα αρκεστεί σε αποσπασματικά μέτρα, αλλά θα προχωρήσει άμεσα σε ολοκληρωμένες και οριζόντιες πολιτικές, στο σπίτι, στο σχολείο, στην εργασία, στην κοινωνία. Πολιτικές, οι οποίες θα αντιμετωπίζουν τις ανάγκες της πολύτεκνης οικογένειας, αλλά παράλληλα θα δίνουν κίνητρα και θα ενθαρρύνουν τα νέα ζευγάρια να μεγαλώσουν όχι όσα παιδιά μπορούν αλλά όσα θέλουν».

Αντίθετα, όμως, από όσα διακήρυξε ο πρωθυπουργός, μια σειρά από άδικες πολιτικές ρυθμίσεις από την σημερινή κυβέρνηση ήλθαν να επιβαρύνουν τα, ήδη, υφιστάμενα προβλήματα.

Στο ζήτημα της φορολογίας όταν παρέχεται φορολογική απαλλαγή σε όσους έχουν τρία προστατευόμενα τέκνα έως το ποσό των 23.500 ευρώ είναι κοινωνικά άδικο να παρέχεται στον πολύτεκνο απαλλαγή 2.000 ευρώ για το τέταρτο και κάθε επί πλέον τέκνο. Στην ακίνητη περιουσία ενώ θεσπίζεται φορολογική απαλλαγή έως το ποσό των 400.000 ευρώ για τον άγαμο, το ίδιο ακριβώς ποσό ισχύει και για του πολύτεκνο, ασχέτως με το πόσα παιδιά έχει.

Στο πλαίσιο της δημοσιονομικής προσαρμογής περικόπεται ο 13^{ος} και 14^{ος} μισθός σε όσους έχουν εισόδημα 3.000 ευρώ και άνω μικτά χωρίς να γίνεται διάκριση εάν είναι άγαμος ή πολύτεκνος. Επίσης, σε όσους έχουν μικρότερες αποδοχές χορηγείται δώρο Χριστουγέννων 500 ευρώ, Πάσχα 250 ευρώ, επίδομα αδειας 250 ευρώ. Αυτό το ποσό διβεται τόσο στον άγαμο όσο και στους πολύτεκνους, χωρίς διάκριση. Το ίδιο ακριβώς συμβαίνει και με την μείωση του μισθού και των σχετικών επιδομάτων.

Στο ασφαλιστικό νομοσχέδιο δεν υπάρχει καμία πρόβλεψη για τους πολύτεκνους γονείς, ενώ επιβαρύνεται οδριακρίτως η επιβάρυνση του ΛΑΦΚΑ σε συντάξεις που υπερβαίνουν τα 1400 ευρώ μηνιαίως.

Στον προηγούμενο νόμο για τους ημιυπαίθριους προβλεπόταν μειωμένη εισφορά κατά 50% δεδομένου ότι οι περισσότεροι πολύτεκνοι εξ ανάγκης έκλεισαν αυτούς τους χώρους και όχι από πολυτέλεια. Αντίθετα στο νέο νόμο δεν υπάρχει καμία σχετική αναφορά.

Στον χώρο της εκπαίδευσης ουσιαστικά καταργούνται θεσμοθετημένα εργασιακά δικαιώματα, καταργείται ο διορισμός των πολυτέκνων εκπαιδευτικών. Στον προηγούμενο νόμο ν.3256/2004 οι τρίτεκνοι και πολύτεκνοι εκπαιδευτικοί προσλαμβάνονταν στη δημόσια εκπαίδευση, ανεξάρτητα από τη συμμετοχή τους σε διαγωνισμό ΑΣΕΠ. Με το νέο νόμο αναιρείται το δικαίωμα αυτό αντισταθμίζοντάς το με μία πριμοδότηση 7 μόλις μορίων.

Ταυτόχρονα, επιβάλλεται η συμμετοχή τους στις εξετάσεις του ΑΣΕΠ και η υποχρεωτική παιδαγωγική και διδακτική επάρκεια, κάτι που ουσιαστικά ισοδυναμεί με αποκλεισμό του διορισμού των πολυτέκνων στη δημόσια εκπαίδευση. Επίσης, καταργείται η προτεραιότητα στις τοποθετήσεις πολυτέκνων ως ατόμων ειδικής κατηγορίας. Τέλος, καταργείται η δυνατότητα τοποθέτησης των πολυτέκνων σε περιοχή διορισμού της πρώτης προτίμησής τους, όπως και η δυνατότητα μετάθεσης χωρίς υποχρεωτική τριετή παραμονή στον αρχικό τόπο διορισμού τους.

Ερωτώνται οι αρμόδιοι Υπουργοί:

• Εάν αποτελεί πράγματι προτεραιότητα της κυβέρνησης η προστασία των δικαιωμάτων των πολυτέκνων οικογενειών. Συγκεκριμένα, εάν προτίθενται οι ερωτώμενοι υπουργοί να αντιμετωπίσουν τα παραπάνω ζητήματα που αναφέρονται στο κείμενο της ερώτησης, αίροντας τις αδικίες που υφίστανται και θεσπίζοντας, αντίθετα, ευεργετικές και ευνοϊκές διατάξεις για τους πολύτεκνους.

Αθήνα, 8/6/2010


Θ. Ερωτών Βουλευτής

Κωνσταντίνος Π. Γκιουλέκας
Βουλευτής Α' Θεσσαλονίκης